



新街口商圈,共享单车乱停放现象严重

# 5万辆车抢3000个停车位 新街口共享单车停放太任性

## 专家建议:可挖掘停车空间,请专门公司进行停车托管

共享单车给市民带来便利的同时,也带来了乱停乱放、扰乱交通秩序等问题。7月4日,现代快报记者走访发现,虽然管理部门在新街口商圈等地设定了禁投区,但市民仍可自由停放共享单车,乱停乱放现象严重。据了解,南京现在已经有35万辆共享单车,而要停下这些车,至少需要35个五台山足球场的空间。在新街口商圈,每天进出的共享单车总量达5万辆,而停车位仅有2500-3000个,停车矛盾尤为突出。

现代快报/ZAKER南京记者 李娜 王益/文 马晶晶/摄

### 乱停乱放普遍,非机动车道也有人停

探访现场

4日下午,现代快报记者绕着新街口地区转了一圈,发现共享单车乱停乱放的情况非常普遍。在中山南路商茂世纪广场段,有20多辆共享单车停放在慢车道上,就在这些单车的旁边,城管和交警部门都竖立了告示牌:此处禁停。

在新街口地铁站24号出口外,有一处20多米长的非机动车停车位,地面刷上了绿色的油漆。这里

停满了电动车和自行车,中间夹杂停放着共享单车,有许多单车只有车头塞进了停车位,而车屁股还在人行道上。

在洪武路莱迪广场前,有一段收费的非机动车停车位,整齐地停放着各种电动车,但就在这块停车区旁边,20多辆共享单车随意地停在路边。一名收费员正从电动车中间搬出一辆共享单车,挪到一旁。

### 为啥不按规矩停? 骑车人很有“理”

探究根源

其实早些时候,南京城管部门就在新街口商圈等区域设立了禁投、半小时清拖等机制,乱停放现象有所缓解,但仍不能杜绝。

市民张先生在新街口地区上班,经常会骑共享单车。他告诉现代快报记者,每天早晨到单位楼下时,非机动车停车区已经停满了。“我也想好好停车,但一是赶时间,二是周围确实没有地方。”

而在采访中,现代快报记者发

现,跟风乱停现象也非常严重。在悦荟停车场入口外的机动车道上,停着许多共享单车,旁边就是两排收费停车区。一名骑着共享单车的女士,直接把单车停在了机动车道上。面对记者,她十分理直气壮:“大家不都停在这儿吗?上面收费的又不给停。”

据现场一名协管人员介绍,这里每天违停的共享单车有数百辆,严重影响了机动车的通行。

### “半小时清拖”遭遇企业冷回应

中山南路商茂世纪广场外,记者遇到了正在清拖共享单车的工作人员张师傅。据他介绍,在新街口商圈,有三辆依维柯在负责清拖违停车辆。从早上8点到傍晚6点,除去中午两个小时的休息时间,一直在连轴转。张师傅表示,现在每天清拖的违停单车有700多辆。

据知情人士透露,虽然半小时违停清拖机制已经建立了几个月,但是只有大企业才有钱有力来做事,一些小企业根本实行不起来。

有市民质疑:当前的乱停乱放已经影响到了正常的出行,城管部门能不能加大管理力度?

“说实话我们管理起来已经捉襟见肘了。”南京市秦淮区停车设施管理中心方晓骏告诉记者,根据企业上报的情况统计,共享单车在宁

的投放量已达35万辆。

“以新街口为例,每天进出的共享单车至少有5万辆。就算有90%的车辆被骑走,仍有近5000辆留下来。而新街口商圈仅能容纳2500-3000辆非机动车。”方晓骏说,多出来的车拖都来不及,距离新街口最近的存放违停单车点在中华门西街,来回至少1个小时。

这样的矛盾放到整个南京也是一样的。方晓骏给记者算了笔账:停放一万辆单车大概需要7780平方米,而一个标准足球场是8250平方米。也就是说,要把35万辆共享单车停放好,南京至少要拿出35个五台山足球场那么大的空间。

另外,相关法律规定,对于乱停乱放,可以进行20-50元的处罚,但在实施过程中,取证相当困难。

如何解决

### 能否增设停车区? 能否让停车公司进行管理?

有市民建议,新街口地区的停车点还是有点少,能否增设一些? 据了解,秦淮区城管目前在新街口商圈划定了12个非机动车停放区。方晓骏表示,新街口商圈能划定的区域已经饱和了。他认为,当前最有效的管理方式应该是进行数量管控,设立准入机制。

“南京自行车总量最高的时候有200多万辆,所以共享单车目前来讲还不存在容量问题。”南京城交院院长杨涛认为,南京还不到需要数量管控的时候,即便是新街

口地区也还有很多可挖掘的空间。

东南大学交通法治与发展研究中心执行主任顾大松建议,如果共享单车公司拿不出人力、物力单独管理,各家联合起来委托一家停车管理公司进行管理,目前栖霞区已经在试点这一举措。而在新街口、夫子庙这种商圈,他认为,可挖掘的停车空间有限,可采取停车收费的方式调控。此外,南京之前在节假日采取过在商圈周边设置疏散点的管理方式,也可以进行借鉴。

珍爱视力 保护眼睛 光明在行动  
艾思伽集团联合“现代快报悦生活”举行  
大型公益视力健康普查活动

中老年免费更换私人订制多焦老花镜公益活动  
南京地区火热进行中.....

爱护眼睛

免费检测视力+赠送价值298元多焦老花镜

本次活动由“现代快报悦生活”全程跟踪监督执行  
【申领热线】 85557361 85557362

你还在戴普通老花眼镜吗?  
你知道你老花眼的度数吗?  
你知道普通老花镜对你的危害吗?  
老年人也有专享私人定制老花镜的权利吗?  
你知道看远看近只需一副多焦老花镜就能全部搞定吗?

郑重声明  
本次活动不收取任何费用  
没有任何隐形消费欢迎监督

注意事项:  
1、每人可领一次,重复无效;  
2、领取时请携带本人身份证;  
3、由于领取人数较多,领取时务必来电核实身份信息并预约申领时间,谢谢配合

申领条件:  
1、仅限年满60周岁以上的  
南京本地居民来电领取。

广告